

“文明金水，国基先行” 让文明创建更接地气儿

截至目前，文明宣传覆盖辖区8个社区，共51个楼院

本报讯 斑马线上礼让行人的司机多了，公交车上给老人、孕妇让座的乘客多了，乱穿马路、乱闯红灯的现象少了……但我们也看到，“乱贴乱画、随地吐痰，占道经营、店外摆摊，乱停放、违章行驶”等不文明行为仍时有发生，不文明现象依然存在。这些问题严重影响着我们的生活质量，破坏着城市形象。

为深入贯彻落实市民文明素养教育提升活动，国基路街道积极响应、认真筹划，以培育和践行社会主义核心价值观为主线，以“文明郑州，金水先行”为引领，以深化全国文明城市创建和城市精细化管理提升工作为龙头，扎实开展各项工作，推动市民公共文明素养上水平、见实效，实现“文明金水，国基先行”。在国基路街道公共文明素养提升动员大会上，街道党工委书记高学锋强调：“加强公共文化基础设施建设，深入开展群众性文化活动，着力推进文化惠民，丰富辖区群众的精神文化生活，提升群众文明素质，真正使公共文明知识做到家喻户晓、入脑入心。”

丰富文明建设内涵，让文明素养见实效

文明创建到底为谁而创建？文明创建如何才能走群众路线，更接地气？文明创建为了“面子”还是为了“里子”？面对这些问题，国基路街道办在辖区主次干道沿线、地铁口建筑围挡等制作社会主义核心价值观、公共文

明素养提升等公益广告喷绘共计5600平方米左右；辖区8个社区51个楼院，共安装55块文明素养提升宣传专栏，做到辖区楼院全覆盖；对社区、文明单位、辖区居民统一发放《郑州市文明素养基本常识通俗读本》书籍共计3000

余册，宣传页10000余份，手提袋5000个，宣传纸抽2000盒；在《国基路社区播报》开设文明素养提升活动宣传专栏，截至目前，提升公共文明素养系列报道三期，发行30000份，在辖区居民中争相传阅，营造出浓厚文明宣传氛围。

着力推动文化惠民，让文明素养出亮点

“打起鼓来敲起锣，不跳舞来不唱歌，俺们说段三句半，大家看！国基路街道文明办，文明素养来宣传，社区居民同心连，来实现！”

国基路综合文化站夕阳艺术团各位演员自编自演的文明素养提升三句半，引来阵阵笑声和喝彩声。该办自开展文明素养提升活动以来，以街道综合文化站为依托，积极组织各类志愿者在重要时间节点和辖区重点部位开展公共文明引

导活动，形成可用可靠的志愿服务团队，通过“寓教于乐”的形式，在各社区开展文艺展演、优秀文化节目巡演等形式，把文明素养提升相关内容融入其中，使辖区群众在享受文化大餐的同时，更多地了解公共文明基本知识，做到“内外兼修，知行合一”。

提升文明素质，共创文明城市，既需要辖区群众以良好的素质赢得创建文明城市工作的最终胜利，更

需要在“创建”过程中不断实现自身文明素质的大幅提升。文明创建的脚步一刻也不能停歇。特别是在各类“城市病”集中凸显的时候，我们更没有懈怠的理由。下阶段，该办将继续以城市文明创建为抓手，精心谋划、扎实工作，让文明创建工作当成一种习惯去形成，结合各类文化活动，“寓教于乐”，让文明创建更接地气。

吴蒙蒙 沙腾飞

衷心感谢环卫工人顶烈日、战高温、保清洁

街道送上毛巾、肥皂、饮用水等生活用品慰问环卫工人



志愿者们慰问坚守在一线岗位的环卫工人

林业调查规划院的志愿者们慰问在高温下挥汗如雨、坚守在一线岗位的环卫工人。

慰问现场，志愿者们仔细询问了近段时间环卫工作情况和身体状况，并对环卫工人顶烈日、战高温、保清洁表示衷心感谢，对他们为美化城市做出的贡献致以崇高敬意，并送上了毛巾、肥皂、饮用水等生活用品。同时，街道送上《郑州市公共文明基本常识通俗读本》，广泛发动大家参与到文明素养提升的活动中来。志愿者们反复叮嘱环卫工人一定要照顾好身体，合理安排作息时间，切实做好防暑降温工作。

环卫工作是最辛劳、最艰苦的行业，也是最光荣、最圣洁的事业。城市的干净整洁、靓丽温馨，离不开环卫工人的默默付出、无私奉献。在此，街道呼吁广大市民争当文明先锋，尊重环卫工人劳动，不乱扔垃圾，减少环卫工人劳动强度；自觉守护城市环境，为建设文明城市贡献一份力量。沙腾飞 文图

送去米、面、油、水果、饮料等慰问物资及3万元慰问金 “双拥之花”开遍辖区的每一个角落



街道为广大官兵战士送去了慰问物资

本报讯 “八一”建军节前夕，为表达对辖区驻军部队及优抚对象的浓浓敬意，国基路街道办事处联合金水区双拥办对辖区部队官兵及优抚对象开展了八一慰问送祝福活动。

街道办事处副主任杨琳、党工委委员刘春光、居民科主任宋爱霞、文明办负责人一

行到郑州市消防支队金水区大队走访慰问，为广大官兵战士送去了米、面、油、水果、饮料等慰问物资及3万元慰问金。随后，一行人又对郑州市公安消防支队特勤大队及辖区马头岗军用机场油库进行了逐一走访。杨琳主任详细地询问了战士们的生活及工作情况，并对他们长期坚守第一线，维护社会稳定表达了深深的感谢和敬意。

与此同时，在办事处分包领导的统一指挥下，各包村部门及社区负责人按照每名优抚对象4桶食用油、2袋大米、2袋面粉、1提挂面的标准对辖区96名优抚对象分别进行了走访。

通过此次走访慰问，不仅加深了街道与驻军部队的感情，也让“双拥之花”开遍了辖区的每一个角落，巩固和发展了军政军民团结，广大优抚对象充分感受到政府的关心与关怀，维持了辖区稳定和谐的良好局面。

刘艳艳 文/图

将对初检合格者政审、复审、选兵 并在9月初送兵 街道全力抓好2016年 夏秋季高质量征兵工作

本报讯 为做好征兵宣传思想工作，从开展2016年征兵工作以来，街道武装部牵头组织各社区、各村庄，利用电话、横幅、入户宣传等方式广泛宣传征兵工作的意义、目的和要求，充分调动了适龄青年和亲属的积极性。同时，按照上级部门对征兵工作的要求和安排，严格把关，将政治品德良好、身体素质过硬、具有高中以上文化程度的适龄青年送进“军队大熔炉”进行锤炼。

为确保应征青年思想上达标，街道对确定报名的22人进行了入户调查，做好应征青年的思想工作，确保应征青年入伍后不出现吃不了苦、想回家，不出现退兵情况。对于子女想当兵而家长不支持的家庭，街道做好思想工作，解决入伍青年的后顾之忧。

同时，街道严把体检关。街道人武部紧紧围绕兵员质量这个核心，7月31日组织应征青年进行体检，做到坚持政策标准，坚持择优定兵，坚持质量第一。应征青年到金水区总医院参加征兵体格初检，共有22人参加体检，8位应征青年通过体格初次检查合格。

下一步，街道将对初检合格的应征适龄青年进行政审、复审、选兵，并将在9月初送兵。杨凯亮

